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Кметът на община Шумен и Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан избраха 
терен за нова църква в града

Кметът на община Шумен проф. Христо Христов и Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан избраха терен за нова църква в 
Добруджанския квартал, съобщава БТА.

Заедно със заместник-кмета на община Шумен по икономическо развитие 
Николай Колев те огледаха на място в града през миналата седмица налични 
свободни терени, подходящи за изграждането на храма, поясняват от 
пресцентъра. Проф. Христов, цитиран от пресцентъра на местната 
администрация, подчертава, че водещи следва да са три критерия – да не се 
налага премахване на дървета, да е на комуникативно място в квартала и да 
не се пречи на жителите по време на ремонта с шум или със застрояване на 
налични градинки.

Теренът, който отговаря максимално на тези критерии, е този срещу входа на 
Дивизията, на У-образното кръстовище, с излаз на ул. „Съединение“ и бул. 
„Мадара“, който в момента представлява обширна затревена площ. Тя не се 
използва за други цели и има достъп от двете съседни пътни артерии, като в 
същото време срещу терена няма близки жилищни блокове с фронтален 
изглед. Теренът е така разположен, че ще е възможно да се запазят 



наличните дървета.

Митрополит Йоан, цитиран от пресцентъра на общината, подчертава, че 
шуменската общност е дала добър пример на други градове с бързото 
изграждане на храма „Св. Райко Шуменски“ в Тракийския квартал и се 
надява и това начинание да даде бърз резултат. Според него Варненската и 
Великопреславска митрополия ще има своя съществен принос в 
изграждането на храма. Двамата с кмета се споразумяха около църквата да 
се изгради и социална инфраструктура за деца, възрастни, хора с 
увреждания и пространства за отдих на общността от квартала, допълват от 
пресцентъра.

Храмът ще носи името на Света Богородица, а храмовият празник бе 
определен за 8 септември – Рождество Богородично. Очаква се църквата да е 
готова до 2 години, стана ясно по време на срещата. Първата копка се 
планира да бъде на 8 септември тази години, след проверка на всички 
характеристики на имота и издаване на съответните документи.
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